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Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árszabály szerint 

a kiadó hivatalban:

Budapest IV. himzö-utcza és kalap-utcza 
sarkán 1. sz.

Hirdetések felvétetnek a külföldön:
Bécsben: Oppehk .1 -tuti, Stubenbastei Nr. 2. 

Masse Rudolfnál, Seilerstätte Nr. 2. 
Haasenstem és Voglemél, Wallfischsasse 10. 
Daube (I L és társánál, Wollzeile Nr. 12. 

Pániban: Havas, La fitté db Comp.-náí Place 
de la Bourse.

Frankfurtban a/14.: Daube G. L. is társánál

Hétfő, IP? 9. július o

EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,

TÁVIRATOK.
Szeged, jnl. 20. (Az „Egyetértés" 

távirata.) A szegedi és szeged vidéki árviz- 
károsultak javára engedélyezett jótékony 
sorsjáték nagyobb sikere érdekében a kor­
mány az összes törvén) hatóságokat meg­
kereste támogatásért és a legközelebb ki­
adandó sorsjegyek kelendőségének előmoz­
dítása iránt.

Az egészségi viszonyok itt általában 
kedvezőknek nevezhetők. A kórházakban 
kev sebb beteg van, mint rendes körűimé 
nyék között. Hagymázbeteg mindössze 34 
van mostan. Azok is többnyire idegenek

A szegedi árvízkárosult tanítók ré­
szért több mint 4000 forint folyt be se­
gélyül az országban lakó kartársak részé- 
" I- 0 segélyösszeg mikénti fölosztása 
tárgyában ma tartatott értekez’et.

Tegnap egy párisi, 80 millió frank 
tökével rendelkező consortium a „Soeiété 
generale francaise" két képviselője járt 
n? és tisztelgett Tisza Lajos kir. biztosnál.
K consoi ti um hajlandó volna igen kedvező 
föltételek mellett nagyobb kölcsönt adni 
Szeged újraépítése munkájához.

Az itteni bankfiók legközelebb meg­
kezdi működését. Kőszeghvári nr, 
a szegedi fiók főnöke már megérkezett és 
állandóan itt is marad.

Pétervár, jul. 20. Az itteni ideigle­
nes tőkormányzó, Gurko tábornok, egy 
11-én keltezett rendeletet bocsátott ki, mely 
szerint azon esetre, ha titkos forradalmi 
nyomtatványok vagy kőlenyomatok fedez­
tetnek fel, s azok elárusítói elfogatnak, 
akkor nemcsak a közvetlen bűnös, hanem 
még a nyomdák tulajdonosai vagy bérlői 
is bűntény itó eljárás ala esnek és rögtön 
elzáratnak, az illető nyomdák pedig bezá- 
I atnak.

Róma, jnl. 19. (Éjjel. Kamara ülés.) Fari ni kö-zii-
uetft mond a kamarának a személye iránt i méltány­
lás kijelentéséért, melyet az által tanúsított, hogy 
leköszönését el nem fogadta. (Tetszés.) Ezután a 
zeszadujavaslat egy Gancellieri által tett pótjavas- 

iattal eiíogadtatott. k szerint pzpii törvény csak 
akkor fog jogerőre emelkedni, ha a javaslatok a 
sekélyebb fajú gabonanemekre vonatkozó törvé­
nyek azonnali eltörléséről, a nemesebb fajnakra 
nezve pedig azoknak lassanként] megszüntetéséről 
jogerőre emeltetnek. A sekélyebb fajú gabona 
nemekre vonatkozó rész egyhangúlag, a nemesebb 
tajuak megszüntetéséről szóló rész pedig 138 szó­
val 67 ellen elfogadtatott. Kilencz képviselő tar­
tózkodott a szavazástól. Holnap ülés.

Bées. jul. 20. A „Moutagsrevue“ azt 
mondja: Egész addig, mig el nincs határozva, 
hogy a cseh képviselők a birodalmi gyű­
lésén megjelennek és ott követeléseiket ér­
vényre juttaják, addig a minisztériumban 
'em várható a változás. A birodalmi gyű­
lésnek szeptember közepén kell összeülni, 
midig a iielyzetból kifolyó kabinet módosí­
tások is be lesznek fejezve.

Púris, jul. 20. A „nép felhívási" párt 
esoportozat tagnap Napoleon Jeromos her- 
ezeget ismerte el a Napoleon család fejé 
nek es elhatározta, hogy hozzá ~ 
gaszkodni.

,,, Az osztrák miniszterkrizis meg­
oldása e I n a p o 11 n a k tekinthető. Pár nap múlva 
a miniszterek közül többen megkezdik nyári sza- 
badságidejöket, anélkül, hogy a kabinetkérdésben 
donto határozat hozatott volna. A bécsi lapok na­
gyon valószínűnek tartják azt a feltevést, hogy a 
Stremayr kabinet tagjai, kik most is elvannak 
határozva lemondani, lemondási kérvényüket bizo- 
nyara külső befolyás folytán nem nyújtották be 
ekkoráig. Taaffe gróf is úgy látszik előbb pár­
tot akar a maga számára teremteni s csak aztán 
szándékozik a kabinet alakításba belefogni Fel- 
emlitendőnek tartjuk e helyen még azon hirt, 
hogy a feudálisok a klerikálisokkal s a lengyelek­
kel egyetemben csak oly feltétel alatt lesznek haj­
landók a birodalmi gyűlésben támogatni a kor­
mányt ha a cseh és a morva tartomány- 
gyűlésbe uj választások rendeltetnek el. Ezen 
uj választások előreláthatólag mind Cseh or­
szág ban, mind M o rvao r s z ág b an a szláv 
nemzetiség javára ütnének ki s igy az illető tar­
tomány gyűlések nagy többsége a föderálist!- 
k u s követelések mellett nyilatkoznék.

Szerkesztő- s kladő-hivatal: 
Sudapest IV. himzö-utcza és kalap-utcza 

sarkán 1, szám.
Csak bermentes levelek fogadtatnak el. 

Kéziratok vissza nem küldetnek.
Előfizetési díj:

Vidékre postán vagy helyben házhoz 
hordva:

évre.......................... ,20 _hélevre. ... ‘ fír
Negyedévre . . . . * * * * V'Z 
Kgy hóra......................................... i *so

Efly szám 6 krajczár.

ogi klub bizalmi fértiai és aA cseh 1
feudálisok vezére Clam-Mati ni tz gróf közt - 
mint a „N. Fr. Presse“ értesül — az utóbbi na­
pokban ismét folytak tárgyalások. Mondják, ho»v 
már megegyezés létesült a feudálisokkal a parlament­
ben való közös eljárásra nézve s a Pokrok demen- 
tye s a többi cseh lapok azon állításai, hogy a 
csehek re,cbsrathba lépése még bizonytalan, nem 
egyebek taktikánál. A reichsrathba lépés fölött 
végleges határozatot hozni a szeptember 14-ikére 
összehívandó pártgyülés lesz ugyan hivatva, de ez 
csak külső formalitás lesz, mert 
szerűen ratifikálni fogják 
sokat.

ember, ki a falragaszokat, melyekben a király 
élete fenyegetve volt, félsz egézié. A jezsuiták eile 
vallott, kik őt fenyegetések és megvesztegetés ál­
lal bírták rá ezen tett elkövetésére. A jezsuiták 
ugyan tagadnak mindent, de Belgiumból hihetőleg 
nagyon kifelé áll a rudjuk.

Német és Muszkaországban 
helyzet nem javult. A nemzeti szabadelvűk 
gyón fenik a fogukat Bismarck ellen és 
nők megkezdték a szoczialistikus agiíacziót 
kaországban pedig a nihilizmus 
a „Sémija i Vola“ terjesztését.

szintén

újra
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na- 

a német 
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bad
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társulat vi- 
s uj tulaj- 

gr. Zichy- 
conto-corrensek ko­

va,
e gyűlésen egy- 

az eddigi megállapodá-

Buűapest, Julius 20.
Azon kósza híreken kívül, melyek már egy 

idő óta az osztrák-magyar csapatok benyom ulásá- 
a n o v i l> a z á r i szandsákságba szárnyalnak, 

meg egy másik bir is kering, ez azt mondja, 
tőgy legújabban ismét megkezdődött az i z g a­
tás Ausztria - Mag yarors z ág ellen 
Boszniában és Herczegovinában.

Az ara b-tá b i a i kérdés most újra felme- 
ült. Még mindig nem tudni, kinek fog az oda 

ítéltetni. A berlini kongressus erre nézve is úgy 
van szövegezve, hogy ezen kérdést tetszés szerint 
sürhetni, csavarhatni. Muszkaország három módot 

ajánlott ezen kérdés megoldására, de mind a há­
rom olyan, hogy azok egyikét sem lehet elfogadni 
Egyébbirant Romániának most egészen má 
gondjai vannak, mint Arab-Táhia megtartása vagy 
meg nem tartása. Brat ián o és minisztertársai 
leköszöntek állásukról az elintézhetlen 
kérdés miatt.

Muszkaországi szép állapotok
— Saját levelezőnktől. —

Pétervár, július 17.
ut a 1 a nőni isták nem csinálnának anarchiát, 
itt a ^kormány, mely csinál a nihisták helyett ele­

már igazan nem tudja senki, mi sza- 
. „ . /iem- minden csekélységből nagy zajt 

csinálnak és azonnal elfogják és bezárva tartják 
az embereket, akármit tettek legyen. Majdnem 
egyre megy, akár felgyújtott valaki egy Táros? 
akár pedig egy kopek értékű dolgot csent el Á 
kővetkező példa állításom il usztrácziójául szolgál 

1 olyo hó 15 én Stepan off és MalasV 
s e fi polgári törvényszék elébe kerültek, mert az-
kétőíTlTé nho&T a Harmadik osztály főnö- j . . ----- .^»«mcujre wieapapiroKDan me
iti1 rhent^Le^tT°rn^to1 a kamenaja szi- ’Tek eladattak. Maradt adóssága 13 200 frt’ Ezen
f?»?? villájából két viragcserepet loptak el. ossze§‘et rajta beajtani nem Ehetett mert fizetni
tnTl 1 rníegetlék mag”kat,P hogy vagy nem tudott, vagy nem akart Ho?y az inté-
akkor mindketten holt reszegek voltak és az ex- zet pénzéhez jusson (veszett fejszének 'Ivelel
Si? lopták e|an|í'V/?LrnfT' ('Ser?,eÍt esak tré- l,J directió gróf Zichy-Ferrárls Viktorraí kiegye- 
taból lopták el. De a bekebiró velők úgy bánt, ze É akkepen, hogy hat havi terminusra fizessen
• , ,,,, ,. lettek volna, de mivel még npkl <000 irtot, 4000 frtot előbb 3000 forintot
is be tudták bizonyítani, hogy az napon részegek utobb- Ezen fizetéseket a gróf úr csakugyan tel 
VO tak e?t.eJ“Lhlt0 körülménynek vette és őket jesitette- Ajándékoztatott tehát magának oíoOfrtot 

súlyos büntetésre ítélte. Az el- vaS7's nem adía ,meg annak a mivel tartozott’ 
M. »- . feljebb vitel! jogukkal. cs. mintegy felét. A közönség Ítéletére bizom

nagy különbség meg Pétervár és Bécs megítélni, correct nek tartja-e szolid kereskedő az 
Mmap, egJ bécs! lapban itt azt olvastuk, l]-ven «/Jetet; és ha a szolid kereskedő nem tar-

potfésSa kertész áltaTTe?' Trt?n viní°okat lo" Í!"a azt ebeivel összeférnek, mit szól hozzá 
f °n kapatott, nem többen-------

újabb nyilatkozatok történetéről Asbóth 
nem érdektelen lelepzéseket közöl.

Asbóth mai nyilatkozatának főbb tartalmát 
az alábbiakban közöljük:

A földhitel rész vény társulatra 
vonatkozólag ezeket Írja Asbóth :
h <Íríf,l?h7"-Feri-'arÍS Tiktorról azt állítottam, 
hogy a midint.eireszvenytársulatnak 20 ezer frttal 
tartozott, ebből 10 ezer frtot visszafizetett, 10 ezer 
r o Hera nr közbenjárásával magának ajándékoz-
?i°ÍnTrt’ h°E m,iüt a Keglevieh-féle csődtömeg 
gondnoka ne hátráltassa tovább a szilvási urada- 
lomnak elarvereztetesét.

Nem igy van a, dolog. Kétféle pénzről van 
szó melyet Zichy-Ferraris Viktor gróf magának 
ket ízben ajandékoztatott.

Gróf Zicby-Ferráris Viktor adósságot csinált 
azon intézetnél melynek igazgató tanácsosa 
Midőn igazgato-tanácsos lenn 
menesztetett, adósságát vissza nem 
adósság mintegy 20.000 írtra nt» 
gyakran sürgettetek Midőn nevetett 
szonya az Erlanger-házhoz megszűnt 
«ionosok vették át az intézet vezetését 
Ferraris Viktor adósságát a 
zott. találták és azonnal felmondották. Fedezetéül
rn°nna?i FÍ*» ^'diy-Ferraris Viktornak minteay 
oOOO frtot erő leteteménye értékpapírokban.

s innen Karlsbadba Erlanger Viktor báró után. 
mgy tőle az üdvözítő elausulát kikunyorálja Sike- 

rult-e, meglátjuk.
Nem tehetek róla.■ , , , Imgy előre látván, mísze-

nnt a százezer forintnyi zsarolás tagadtatni fo» és 
Erlanger \ iktor báró könyörületes nyilatkozata^ bi- 
zonyitékiil tog szerepelni állításaim hitelességének 
czafolatára, kénytelen vagyok adni históriáját, ho­
gyan jutott gróf Zichy Ferraris Viktor ,"i méltó­
sága ezen pénzösszeghez.

Történt a dolog ekképen:
A sugárúti vállalat folytatása a muniezipális 

bank es az erdekelt konzorezium pénzerejét mesz- 
sze túlhaladta, tőkéjét teljesen megsemmisítette 
volna; azt, mint az akkori viszonyok közt lehetet­
lent, stornirozni kellett.
.. ., «mi Zichy \ iktor, befolyására hivatkozva 
önkényt ajánlkozott Erlanger Viktor bárónak, hogy 
a szerződés felbontását keresztül viszi. Azt monda 
neki, hogy a közmunkatanács elnökénél, báróPod- 
maniczky Frigyesnél ki fogja eszközölni, hogy a 
társulat kötelezettségei alól kaucziója felének ' el­
vesztésével, tehát 550,000 frt feláldozásával mene­
külni fog — Ezen szolgálat fejében 100,000 fb- 
untrol szóló proviziós levelet kért magának, me­
lyet Erlanger ) iktor báró részére kiállított. Hiszen 
arroí yo!t szó. hogy egy 10 milliót túlhaladó vesz­
teségtől meneküljenek a vállalkozók, és Zichy
Tmi.gnif .azt, ^é,rte nekik- hogy visszakapjak 
azon kauczionak felet, melyet már egészen elve- 
f^tnek gondoltak. Ily szolgálat valóban 
190,000 irtot. meet-r

mintha utonállók 
is be 
voltak, 
csak másodfélévi 
Ítéltek még nem is

.... Nem beszélek arról, hogy gr. Zichy Viktor, 
a íoiendiház tagja, volt főispán és na»v nolitikai 
szerepre vágyó hazafi, alkuszbérért 
kincstár megkárosítására ajánlja fel
Arról sem

az országos 
szolgálatait.

z s

szer­

fog ra

Konstantinápoly, jul. 20. (Hivatalos.) Dzsev 
(tét pasa van megbízva a miniszterelnökség vise­
lésével Kheireddin pasa egészségi állapota helyre

Bécs, július 20. (B. Corr.) Tisza Kálmán 
miniszterelnök és gr. Szapáry Gyula pénzügymi­
niszter, a király által ma hosszabb kihallgatáson 
mgadtattak. Tisza miniszterelnök ma ismét Buda­
pestre visszatérni széndékozik.

Odessa, jul. 20. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A Krímben ismét komoly zavar­
gások törtek ki, melyek mindig nagyobb 
mérveket látszanak ölteni. A zavargások 
színhelyére több ezred gyalog 
Sa § és nehány szotnia k 0 

1 '* k küldetett L e w i c k i vezérőrnagy 
parancsnoksága alatt. Ez utóbbihoz esatla 
koff°tt még Piloíofow titkos taná- 
•mos, főhad biró.

Budapest, Julius 20.
Holnap a kereskedelmi minisztériumban kezde- 

''ket veszik azon bizottság tanácskozásai, melyet az 
TfÉ i"mag^ar vámkonfereneziaannak idejében keb- 
l*'/0 kiküldött volt a végből, hogy Boszniának a 
?ZUs Tíirnterületre való bekeblezése bekövetkezte 

na szükségessé váló a vámkezelésre vonatkozó 
j..asi;a;s°kat illetve intézkedéseket kidolgozza. — 
te ■ , I ,ezeD tanácskozásokra br. Bazant minisz- 
,/! tanácsos és br. Kalchberg osztálytanácsos jön- 
0 k le Budapestre.

A lisza és liuna folyók szabályozása érde- 
/h/en meghívott külföldi szakértők — értesülésünk

V Gat ~ Jövő kedden azaz folyó hó 22-dikén
V ~ d|. 1°'! 0 k J főfelügyelő, Kiáss felügyelő és 
íj' , mmérnök kíséretében ecy külön hajón a

1 apesten foganatosított Dunaszabályozási mun- 
JTf.at’ valamiut magát a Dunát Ercsiig le 
Lfy e mteni. A szakértőknek minden erre vonat- 
Z; rSzlTs tervPk rendelkezésükre fognak bo- 
S7«va L1' A tÓTárú;| részéről hasonlóképen több 

ember veend részt az expeditióban.

Románia példája Szerbiára nézve is ha- 
táasal van, mivel itt sem akarják a zsidó kér­
dést olyképen megoldani, mint ezt a berlini 
ződés meghatározta.

A görög-török határkérdés is ép 
úgy megoldatlanul maradt mindeddig. Az angol 
nägy követ a portát támogatja és semmi szin 
alatt nem akarja, hogy a porta J a n i n á t Gö­
rögországnak átengedje, más részről pedig Fran- 
eziaország óhajtja és sarkalja Görögországét, ho»y 
el ne ál'jón követeléseitől Janinára nézve. De 
azért a két hatalmasság egymással össze nem fog 
veszni, hanem hihetőleg majd úgy végzik, mint 
azon bizonyos adoma a két kocsisról; „ha te 
én zsidómat vered, majd ütöm én a tiedet.“

Kontantinápolyban Ginét rninisz- 
terv ál ság állott be. Kheireddin végképen 
leköszönt és nem engedi magát többé rávétetni a 
maradásra. Némelyek azt hiszik, hogy K u d r i 
pasa, mások ismét, hogy Aarifi pasa lépne he­
lyében.

Ruméliából

mint 48 órai börtönre ítéltetett el
Muszkaországban sokat kell ’ lopni ez szerez 

tiszteletet a tolvajoknak. így jelesül Tula kor­
mányzóság Alex-j nevű kerületi városában e hó 13-án 
egy postamestert fogtak 'el, ki a nála megforduló 
pénzes levelek pecsétjeit feltörte és azokból a pénzt 
kilopta hogy ezt maga hasznára fordítsa. Legkü­
lönösebb az hogy a bűnöst már más napon sza­
badon bocsátottak, mivel a törvényszéki elnököt 
megvesztegette pénzzel. Nemde, szép állapotok?

,- M,ar m.ost ma8'a a kormány sem titkolja 
többe, hogy hazudott, midőn azt mondotta hoJy 
a mhdismus le van verve. Csak nem régen’, folyó 
hó 14-en egy bizonyos Astachoff díszpolgár hirte­
len elfogatott es a hadi törvényszéknek adatott át 
mivé! néhány nappal elfogyása előtt a titkos for­
radalmi bizottság felszólítására ennek na»y össze«- 
pénzt adott. Ezen eset következtében nagyon fel 
van a lakosság ingerelve.

Fogliázi lázadás Varsóban.

magyar mágnás ?
A másik üzlet a szilvási. Ott már csak­

ugyan kerekszámban 10.000 frtot kapott gr. Ziehv-
h errans 4 iktor, de nem, ő maga nem, hanem 
ügynöke a miért nem ügynöke, hanem gr. Zichy- 
r errans lemondott a ehicane-ról, melylyel a föld- 
mtel-reszvenytársaságot gátolta, hogy a birtok el- 
árvereltetese áltál azon kölcfon fedezetéhez jusson 
melyet arra gróf Zichy-Ferraris Viktornak’ mint 
akkori igazgató-tanácsosának közbenjárásával adott, 
Ez tehát nem elengedés, hanem készpénzben adott 
douceure, nem teljesített jó szolgálatok 1 
hanem okozott károkra reáadásul. 
r/. . Állottak pedig ezen károk abban, hogy gróf 
Zichy-í erraris Victor, mint tömeggondnok, a jó- 
szág jövedelmeiről soha rendes számadást nem 
adott s oly cekély jövedelmeket mutatott ki, ho«y 
mint erről a periratok tanúskodnak, ellene hűtlen 
kezelés miatt panasz emeltetett. Sikerült neki ugyan 
vagyonkezelesének veszélyes következményeitől sza­
badulni, de eiL-űnil* .„x™ ,-i. i •vde sikerült neki még több is, sikerült 
neki az, hogy a megkárosított még meg is fizette 

Varsóban a C(. | azért' tovább ne károsítsa.
tönheKT> rczit?deTátom?T 0r"t0r0-njl,an (bör‘ , Gr6f Zicby-Ferraris Viktor ur eljárásának, 
mely Italán If' T, e,semeny történt, bogy az árverést gátolta, azon magyarázást lehes
len»yé szoczTEták eL°i keg n ' “) A„Z .elfo»ott 'W’an adű!’ bogy- azt a következő Isődheli hitele'-
Beug{ m?nt a ivafolofíd - - ,!VSZ,er‘? BaJte (nem fA 'fnye,nek vfdelmére ^elekedte s most azt 
folkanas?k7dotí . vairLÍl? 1 x°k té,Vesen i,ták) besz,eh- ho?y csak azért vette a 10,000 frtot, hogy 
2? m a vasrácsos s erős sodrony-hálóval ezzeI a sajat követelésének egy részében káráétól

b aura’ 'rgy az abl,ak feIsö sarkán elhe- tassék, de a törvényszéknél semmi nyoma annak 
lyezett szelelő nyilason egy kis friss levegőt szív- hogy követeléséről a tömeg hint Lm D)oS frt 
hasson Az őrtallo Krerzegetnikow nevű ő,vezető fejében lemondott volna K önbe? ? Zichy ró

t «M. toy*. MM., értékben,* Atattf (fog,

sha?S- ÄSS2 « sira*
MÄis ís,,r“ k6"°

nal halva rogyott össze.
Helye lesz itt tán megemlíteni, hogy az 

orosz hatóságok valamennyi varsói börtönben lévő 
politikai íogolylyal a legkegyetlenebbül bánnak. A

, ■ i szdl°k-, b(Vy gr. Zichy Viktor csak
provisioert volt kész azon intézetnek érdekében 
eljárni, melynek elnöke volt. Nem számítom. 
iogy nem atalotta az amúgy is megkárosodott 

reszvenyesek rovására ekkor a jutalmat kötni ki 
maganak : hanem igenis szemére lobhantom ho»v 
gyanúba keverte a magyar állam közegeinek vagy 
viuMi VaGÍ korrektségét, és hogy könynyelmüeii 
nem voIt°U °yanra ’ mire egyáltalán képes

, Nem is tett ő semmit, mert nem tehetett, s 
ha lisza Kalman miniszterelnök államtitkárának 
eljarasaról ez ügyben tudomást szerezni kivan 
megadhatja ezt neki köztiszteletben álló barátja b. 
Fodmaniczky ngyes, ki midőn neki insiniiálták, 
h0°Lr™él\ nem stornirozza az ügyet, nem kis csodálkozássá halottá, hogy gr. Zieh? Viktor ő 
reá hivatkozott. Es ha a miniszterelnök ur tndui 
kívánná, hogy a stornirozás miként történt el­
mondhatja neki Lechner Lajos miniszteri tanácsos 
TTráf m,miclPahs bank igazgatója, ki az alkudo- 
zásokat vezette, es az alkut megkötötte. Megkö­
tötte akként, hogy nem a fél, de igen helyesei, 
az egesz kauezm odaveszett, bogy ezen felül ha .fel vagyok értesülve 400.000 forint báSpénzt 
hzetett és még az oktogonban épült uj házak 
egyike is a közmű oka tanácsnak átengedni volt 
kénytelen. A konsortium saját áldozatát 
írtra becsülte. 1.800,000

vft(rv ^'“den Hsztességes ember és minden jogász 
vagy bíró el fogja ismerni, hogy ez i 
üzlet melynek fejében gr. Zichv Viktor a 100.000 frtot kikötötte. Mindazonáltal 
r ei raris 4 iktor nem érzett szemérmet

nem
megunva a 

aláirt,
a sugárúti válla- 

bankban nyo­

már, mint az angol parla­
mentben is jelentették, a muszka csapatok egészen 
kitakarodtak. A „Petersburgskija 4Vjedomosty“ leve­
lezője meglátogatta A le ko pasát és szóba hoz­
ván a í e z és kalpag kérdést, Aleko pasa azt 
mondotta, miszerint el volt tökélve fezzel a fején 
tartani bevonulását, de Stolypin tábornok azt 
mondotta neki, hogy ha fezzel jelenik meg, akkor 
jót nem áll a következésekért s igy Aleko pasának 
vagy követnie kellett tanácsát vagy visszamennie 
Konstantinápolyba és akkor talán ez a dolgot még 
bonyolultabbá tette volna, igy tehát jobbnak látta 
engedni a tanácsnak.

Az olasz kabinet külpolitikájára nézve 
még a világ nincs egészen tisztában. Cairoli 
ugyan szive vonzalma szerint inkább hajlik az „Ita- 
liajrredentához,“ de Villa bel Agyér úgy nyilat­
kozót), hogy Olaszországnak Ausztria-Magyaror- 
szággal fenn kell tartani a barátságot. A mi a vas­
úti és az őrlési törvényeket illeti, erre nézve re­
mélhetni, hogy a szenátus és a kamara közt koin- 
promissum fog létre jönni, és a szenátus hihető­
leg engedni fog.

Erancziaorsz ágban a Ferr y-féle 
törvényjavaslat a szenátusban ellentétre talált és 
Simon Gyula, Dnfaure, Laboulaye, Ribot és'La- 
roehefoueauld-Bisaeeia mindent megtesznek, hogy 
a kamara ezen javaslatát megbuktassák. A bona- 
lartisták közt szakadás van. Táboruk két 
részbe oszlott, a jeromisták és a viktoristákéba. 
leromos herezegnek nagyon rósz néven veszik, 

hogy Eugenia excsászárnénál nem tett látogatást, 
de Jeromos óvatottsága nagyon megfogható, mivel 
a kormány ismét azt teheti, mit már egyszer tett 
hogy majd kitiltja őt az országból.

Belgiumban Van Hamme, azon

foglyok nagyobbára egyes czellákba vannak elzárva 
minden szellemi foglalkozás, magának a hivatalos 
”Dnevvnik“-nek olvasása is a legszigorúbban me» 
van nekik tiltva. Látogatásokról meg épen szó sem lehet. A Sándor toronybeli czellák kicsinyek s? 
tetek es nedvesek. Az ablakok úgy eJ van?ak h? 
ritra mindenfele keresztvassal, dróthálóval, hogy a 
fogolynak, ha valamit akar látni isten szén viláe-á 
bol, föl kell kapaszkodnia az ablakpárkányra fa 
legíelsó ablaktáblán kukucsáJni ki egy kis nvilii 
son, melyet szelelőül nyitva hagytak. Ilyen Izel- 
laba volt Bájté is bezárva s bizony nincs mit cso­
dálni rajta, ha vágyódott egy kis levegő után.

Az ő szomorú esete azonban nagy zavarni-., 
idézett elő a fogházban. Mikor a foglyuk — átá

il r’cnf Tftek ~ társuk lelövetéséről érte­
sültek, fellázadtak s azt követelték, hadd adhassál
meg szerencsétlen bajtársuknak a végső tisztessé- 
get. Természetesen követelésük hiába való volt sőt 
elenkezőJeg a szóvivőket fegyelmi „tón még is 
büntettek miatta. & lb

Ez az intézkedés azonban formális lázadást
keltett. A foglyok szétromboltak a czellákban min 
den , a mi kezök ügyébe esett, a nyomorult b 
torokat, még a vas agyakat, kályhákat, ablakokatv r ^ VL"7 auiiitiUKai IS
l,i,ni uSe."d”sTLli!l,tl o'

czel-első 
csendőrpa-

Kinyitották a sor szerint 
lát. Az ott elhelyezett fogoly a belépő vOCUUurpa- 
rancsnokot a kályhacsővrí úgy tarkón vágta h?»? 
az “an,te^. eszméletlenül rogyott össze.8 Minden 
czelHt külön meg kellett ostromolni. A csendőrök 
fogházi szolgák, valamint foglyok közt is sok s?-’ 
lyosan megsebesült. A több mint kétszáz foglyot 
meg kellett kötözni s később vasba verték őket 
A lázadás, s főleg annak indoka egész Varsót 
lóságos lázas izgalomban tartja. va-

Az Asbóth-Zlchy ügy.
Asbóth János ma ismét terjedelmes leleple­

zéseket közöl gr. Zichy-Ferraris Viktor belügymi­
niszteri államtitkár viselt dolgairól. Ezen lelep­
lezések egyúttal válaszul szolgálnak az ez ügyben 
Zichy mellett eddig tett nyilatkozatokra, valamint 
azon három nyilatkozatra is, mely kormány- 
párti lapokban ma reggel megjelent, mely fog-

így bánik gróf Zichy-Ferraris Viktor azon 
társulatokkal, melyek őt bizalmukkal megtisztelik

A muniezipális bank százezer írtjá­
ról, melyet Zichy-Ferraris Viktor gr. a sugár-uti 
vállalat stornirozása alkalmával b. Erlanger 4rikto- 
ron zsarolt s mely miatt a muniezipális bank el­
nökségéből elcsapatott, Asbóth mindenekelőtt elő* 
adja, hogy tudja mikóp Erlangertől nemsokára 
szintén nyilatkozat fog megjelenni. E nyilatkozat 
a mai kormánypárti lapokban meg is jelent, tör­
ténetét Asbóth a következőleg adja elő:

Gróf Zichy-Ferraris Viktor budapesti ügy­
vede doctor Hauer nehány nap előtt felutazott 
Becsbe zsebeben egy kész nyilatkozattal. E nyi­
latkozatban a gróf ur szóval sem tagadta, hogy a 
százezer forintot megkapta. Nőm, csak jogezimet 
keresett jogtalanul szerzett pénzéhez. Az volt nyi­
latkozatának tartalma, hogy báró Erlanger Viktor­
ig, a J0 sz°lgálatok fejében provisióképen kapta.
m«?£eiVlktM !Jaro, e nyilatkozatnak aláírását 
megtagadta. Megtagadta pedig azért, mert nem 
így történt. _ Hogyan ? ha ma vagy holnap gróf 
Zichy-! errans Viktor talán a Tisza-kormány un­
szolására mégis bíróság elé állítaná ügyét s a bí­
róság tanúkihallgatást rendelne el, és egy ,]y 
tekintélyes bankház fejének, minő az Erlanger 
czeg, eskü terhe alatt be kellene vallani az igaz­
ságot, elmondani a történteket, mit szólna a vfiág 

.gy a bankár nyilatkozatában olyan foglaltatik 
miért a kereszt előtt helyt állani nem lehet?

Mi volt mit tenni, Hauer doctor ur elkezdett 
alkudozni s mega'kuvék egy nyilatkozatban, mely, 
ha forrásunk hiteles es hitelessége a legközelebb 
megjelenendő nyilatkozatból ki fo| tűnni, körül­
belül annyit mond, hogy nem áll az, hogy grUt 
Zichy Ferraris 4 iktor a százezer forntot zsarol 
(hiszen egy bankár csak nem mondhatja ina»árói 
hogy kizsarolhatott) hanem egyszerűen az, Ibogy 
Erlanger Viktor a százezer forintot gr. Zichy-
" rnrdTl?J'ktrak a magáábó! kifizette. Tehat 
ajándékozta Doctor Hauer ur értesülésem szerint 
ezen nyilatkozatba még hozzátétetni kívánta hogy 
ezen összegről üzleti leszámolás történt. Ez által 
vélte, hogy a dolognak tisztességes szint kölcsö­
nözhet. Erlanger Viktor báró ezt is megtagadta 
mint a valóságnak meg nem felelőt. S Hauer ur 
sovány nyilatkozatával hazajött.

Jicb7 Ferraris Viktor grófnak ez sehogy sem 
tetszett. Hauer ur ismét útnak indíttatott Bécsbe

nem azon 
magának 

gr. Zichy-
százezer Irt kifizetését megköveteldAz? 
neki megtagadtak, o ismeretes modorával feuntar-

I . „ , - a sugárúti építő consortium
melyben Erlanger csak 60%-el volt részes vá­
lasztmányi ülésben tárgyalta a kérdést s nem fo­
gadta el. Ekkor Erlanger 4 iktor báró 
viszályt es az embert, kifizette a mit aiam salát 
zsebéből. Annak a pénznek tehát ; ' ’ '
lat könyveiben, vagy a munieipális 
ma nincs.

Hogy mily motívumokkal tudta gróf Ziehv- 
!eiraris Viktor ez összeget kicsikarni s mily mo­
tívumok bírtak báró Erlanger Viktort arra,' hogy 
kifizesse, az köztük történt, reám nem tartozik"• 
tény, hogy ez időtől gr. Zichy-Ferraris Viktorral 
az osszekottetest megszüntette.

íté]J'e .“eg a kormány és a szabadelvű párt 
alkalmas-e ily egyen arra, hogy Magyarorszá» l„-l- 
ngyi államtitkára legyen ? n 1

Nem kevésbé érdekes ezeknél a Dreher- 
" g A nyilatkozatnak erre vonatkozó részét 
következőkben közöljük:

Asbóth előre bocsátja, hogy az ezen ü.»v- 
ben eddig megjelent két nyilatkozaton (gr. Ziehv- 
1 errans Bodogen és Dreher 4 ntoiA„\ i.:„.n

és a
Bódogén és Dreher Antalén) kívül

f!?n?fg Jfie,Qn' ef7 harmadik nyilatkozat 
hanko-osztrak banké. (E nyilatkozatot a mai kor­
mánylapok csakugyan szintén közük). A feleletet 
Asbóth megadja mind a háromra

Először gr. Z ic h y-Fe rraris Bódog nyi- 
latkozatara megjegyzi, (telekkönyvi adatok alapján) 
hogy Dreher a tomai uradalomra nem 200 OOo

»dolt. B, 6s ™5 t 'T™ 
táblázva második helyen oly uradalomé, melynek 
becseiteké (az adót véve kulcsul) 634.000 frt be
462 OOO fTn et’Ue z Wod,'aner bankház részére
462.000 ft Dreher pénze tehát 58.000 fttal megha- 
haladja a birtok becsórtékét. Es p ngi. ...fi«/ rá í -i - - beesártékót. Es e pénzt Dreher 
6%-i a kölcsönözte gr. Zichy-Ferraris Bódognak 
es pedig epen abban az időben, mikor a kőbánvai 
sorházban történt defraudatió acut jelleget aliah 
^“..boSÍ ZiS'J-rWia Vikter még ekkc 
volt államtitkár, de Bécsben régóta 
föl magát, mint ininiszter-kandidatu 
országi nagyhatalom, ki a 
mindent ki tud vinni. Ekkor 
is ' .............

a magyar ál­
kieszközölni — és pro-

uem
»gy tüntette 

is és magyar- 
magyar kormánynál

hogy Zichy-Ferraiis VÍktor gíóf? KárofovaT? 
me, vasút ópitővállalkozóinak megígérte K 

kártalanítási összeget fog részökre g ’ pJ 
Iámtól a minisztériumnál kieszközum 
vízió eveiet kért és adatott magának.
■ r e h e r nyilatkozatára kiemeli Asbóth 
hogy nem az a kérdés kölcsön adta-e Drehe?ráz 
adta <Issze"et> hanem az, hogy mikor és miért
IO?" uZt mondja I)rehfcr. hogy ellene a magvar 
kincstár pert nem folytat. Ha nem folytat fL
alabb folytatott. Mig Széli Kálmán miniszter volt 

T^rVZlchj-Ferraris Viktor államtitkár 
a Dreher-fóle per Dávid pénzügyi 
szigorú vizsgálat tárgyát képezte. De 
történt, hogy Drehernek megbizottji

nem volt 
tanácsosnál 
igenis meg 
már hóna«
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pókkal ezelőtt mondá egy hitelt érdemlő ügyvéd­
nek Budapesten, miszerint abból a sikkasztási do­
logból per nem lesz, azon dolog más fordulatot 
nyert s egyezség útjára tereltetett. \ olt tehát per, 
vagy legalább volt vizsgálat és per volt kilá­
tásban.

Dreher nyilatkozatában továbbá azt mondja, 
hogy voltaképen nem is ellene, hanem kőbányai 
sorházának két hivatalnoka ellen folyik a vizsgálat, 
hogy nem milliókról, hanem csak pár ezer forint 
ról van szó, s hogy ez reá személyesen nem is 
tartozik, mert ama sörház vezetése mindig az ot­
tani hivatalnokok személyes felelősségére volt bízva. 
Neki tehát nem volt oka Zichy gróf interventiojat 
keresni és végre, hogy nem is fizetett az Bi lan­
ger háznál vagy a franco banknál bármely néven 
nevezendő összeget gróf Zichy t erraris \iktor ré-

Asbóth erre bebizonyítja a következőket: I. 
Hogy Dreher a kőbányai adósikkasztásért nemcsak 
felelős, de róla személyes tudomása is volt. II. 
Hogy nem nehány ezer forint, de mint Írtam mil­
liónyi összeg forog kérdésben. Tehát III. DTeher­
nek igen is volt oka gr. Zichy F. 4 iktor vagy 
más befolyásos ember intervenczióját megnyerni es 
IV. Hogy Dreher csakugyan lefizette gr. Zichy- 
Ferraris Viktor helyett ama 160.000 frtot.

Nevetséges állítás kereskedőtől, hogy 6 nem 
felelős azért, ha gyárában adósikkasztás történik. 
Ha ez állna, senki üzleti vezetőjével üzleti össze­
köttetést nem folytathatna. Az állam sohasem jut­
hatna pénzéhez, ha követelését azon szegény ör­
dögökön kellene megvennie, kik valamely gyárban 
mint hivatalnokok alkalmazvák. Dreher tehát min­
denesetre felelős a történt sikkasztásért és hivatal­
nokaiért. De kivált felelős, ha ama hivatalnokok 
között és közte oly összeköttetés van, mely ki­
zárja lehetőségét annak, hogy ama hivatalnokok 
a pénzt maguknak sikkasztották, ha kitűnik, hogy 
ő azokról a sikkasztásokról tudott, s ha azok a 
könyvekbe be voltak vezetve. Mindez áll a kérdéses 
esetben. Ama hivatalnok, kire Dreher a sikkasz­
tást tolni iparkodik nem más, mint Aich Fe- 
rencz, Dreher első unokatestvére, volt gyám­

magyarországi birtokainak 
Ennek leveleiből Asbóth 
melyekből kitűnik, hogy 

bő tudomása volt; továbbá 
közli Aiehnak a sikkasztott sörmennyiségről szóló 
sajátkezű feljegyzéseit, melyek azt mutatják, hogy 
1870. januártól 1873. júliusig összesen 39,^'54 akó 
sörtől nem fizettetett fogyasztási adó, mi 48 ezer 
frinak felel meg. Ez összeg a nyolezszoros poena- 
léval 384,000 frtra rúg, tehát nem egy pár ezer 
írtra, mint Dreher mondja. Hogy Dreher tudo­
mással bírt a sikkasztásról, mutatja az is, hogy 
mint az okmányokból kitűnik, ő maga szokta be­
zárni óv végével a könyveket, s akkor a strazza 
és a register (a termelt és megadóztatott sör 
könyvei) közti különbség kézzel fogható. E köny­
vek állítólag elégtek, azért nem mutatható ki a 
sikkasztás. Aiehnak egy leveléből azonban kitűnik, 
hogy a könyvek Bécsbe küldettek.

De nem ez volt az egyetlen módja a hogyan

jának fia s összes 
meghatalmazottja. — 
mutatványokat közöl, 
Drebernek a dologról

Kálmán államtitkárja lett. Egy okkal több, hogy 
fizessen.

És fizetett. Múlt óv utolsó napján^ a franko 
bank pénztáránál megjelent dr. Frank János bécsi 
ügyvéd, és dr. Hauer budapesti ügyvéd mint gróf 
Zichy-Ferraris Viktor képviselője és Frank letette 
a tartozott összeget.

Kicsoda dr. Frank ? Az idvarnoki telek­
könyvben ő jelenik meg, mint 180,000 frt másod 
helyre betáblázott kölcsön hitelezője.

Dr. Frank János Drehernek rendes ügyvéde. 
Vagyoni állapota rendezett, de öröklött vacyona 
nincs. Nejének egy háza van Weidlingben. Neki 
Drehertől évi 4000 frt fizetése .jár. Egész Becs 
ismeri viszonyát Dreherhez, senki nem vonja két­
ségbe, hogy az a pénz, melyet dr. Frank János 
Zichy-Ferraris Viktor részére a franko banknál 
fizetett Dreher pénze volt, s ő a telekkönyvben Dre­
hernek helytartója.

És miért búvik Dreher, hogy nevét nem 
iktatja az idvarnoki telekkönyvbe, miután a tor­
naiban szerepel? Mert időt őzben gróf Ziehy- 
Ferraris Viktor államtitkár lett. A méltóságos 
urat genirozhatja, ha a világ megtudja, hogy ő 
az adósságait fizetteti oly ember által, kinek a 
magyar államkincstárral millióra rugó pőre van 
függőben.

De hát csakugyan a Dréher pénze volt az, 
mi a franco-banknak kézbesittetett ? Igen. A fize­
tés osztrák állampapírokban történt és azoknak há­
tán a Dreher ház stampigliája volt látható.

A franko-osztrák bank nemeslelküségéről tesz 
tanúságot, hogy azon adósának, ki 160,000 írtját 
elvitte, még azon szívességet is megeselekedte, 
hogy kiállított egy bizonyítványt, melyet alkalma­
sint látni fogunk, (Ma regg-1 közölték a kormány- 
párti lapok.) miszerint pénztáránál nem Dreher 
fizette ki a 166 ezer forintot, hanem ezen fizetés 
Hauer ur jelenlétében történt.

*

A fentebbieken kívül válaszol még Asbóth 
egy az Ellenőrben napokkal ezelőtt megjelent fél- 
hivatalos comminiquére, továbbá Pallavicini őrgróf 
és Deutsch Bernátnak a „hatvaniénak nyilatkoza­
tára. Az első lényegtelen, az utóbbira nézve As­
bóth fentartja a Deutsch könyveire való hivatkozást. 
Pallavicini nyilatkozatára megjegyzi, hogy abb n a 
hivatalos érintkezések kiemelése egyenest neki 
ád igazat. Végül kijelenti, hogy korántsem mon­
dott el mindent a mit tud, a biró előtt mondhat 
többet, s ott állításait bizonyítja olyan tanukkal, 
kik mindent, a mit ő mondott készek vallani is­
ten és ember.

*

Végül közöljük itt még a kormánypárti la­
pokban Zichy mellett ma megjelent azon nyilat­
kozatokat, melyek a fentebbiekben többször emlit- 
tetnek, s melyeknek megjelentét Asbóth előre 
megmondó. Ezek a következők:

I. Gróf Zichy Ferraris Victor ur felszólítása folytán 
ezennel szívesen és a valósághoz képest kijelentem, hogy

Kőbányán sikkasztottak. Aich egy levelében (1872. Magyarország“, czimü hírlap 190-ik számában Gróf Zichy- 
november) ezeket Írja Bécsbe: „Az értékszámla- « Fen«»Victor es gyanús üzlete.“ felnas alatt foglalt azon

beli 240.000 frt leírásának védelme nehéz lett
volna, mivel ennek legnagyobb része az érték- 
számla uj építkezési rovatába esik. Szerencsére e 
tételt nem vették észre, s igy házunknak 15,000 
frt métákarittatott.“ Évenkint tehát jövedelmi adó­
ban 15,000 frt megkárosítása tön ónt a magy r 
kincstárnak, 1872-től 1876-ig, mikor a dolog fel­
fedeztetett, összesen tehát 75,000 frt defraudáezió 
történt ezen czimen, mi a bírságolás szerint épen 
6o0,000 frtra rúg. Ez és a söradó sikkasztás épen 
984,000 frtot tesz ki, a mivel Dreher ur, ha el­
ítéltetnék, a magyar kincstárnak tartozik.

Ebből következik, hogy Dreher urnák igenis 
nagy érdeke követeli a kincstárnál függőben levő 
ügyének békés és jutányos elintézését. S ha gróf 
zTeby-Ferraris Viktor, ki vállalkozó fiatal ember és 
államtitkár holmi atyjának és saját magának adott 
kölesönökkel megnyerhető lenne, hogy > özbenjárna 
Dreher ur mellett, egyik másik pénzügyi taná­
csosnál, ki nem olyan nagy ur mint egy állam­
titkár az ilyen üzletre bizonyosan elmondhatnám, 
hogy ez gyanús.

Ausztriában a schwechati Dreher-féle sik­
kasztás ügyét már rég elintézték, nálunk a Dreher 
pór 1878. május óta, a mikor Zichy államtitkár 
lett — hallgat.

*

A franc o-o sztrák bank követelésének 
és e követelés kifizetésének története szintén 
Dreher-ügygyel van kapcsolatban. Erre vonatkozó­
lag Asbóth a következőket mondja:

Ziehynek már évekkel ezelőtt, mikor még az 
E langer-ház kegyeit bírta, váltóadósságai annyira 
felszaporodtak, hogy nem tudott magán segi eni s 
hypothekáris kölcsönt keresett. Egyetlen idvarnoki 
jószágára az osztrák nemzeti bank kölcsönzött volt 
180.000 frtot. Az uj kölcsönt szívességből a franco 
osztrák bank vállalta el, beváltotta Zichy-Ferraris 
Viktor gróf minden heverő váltóját s ezen con- 
vers ó után betáblázta követelését 2-ik helyen Id- 
varnokra, a nem megvetendő 200.000 frt összeg 
erejéig. Ezen összegből 50.000 frt a municipális 
bank követelése volt Zichy-Ferraris Viktor gróf 
eben. ki mint tudjuk ezen intézetnek is előbb 
igazgatótanácsosa, majd elnöke vala.

De gr. Zichy-Ferraris Viktornak nem volt 
elég. hogy lebegő adósságaitól egyszerre megsza­
badult, neki az adósságcsinálás második természete. 
Nem sokára a gróf ur a 200 ezer írton felül Er­
langer barátjának tartozott mintegy 40,000 írttal 
azután conto correntet nyittatott magának az osz­
trák franco banknál, melynek éveken keresztül soha 
nem fizette meg a 200.000 Irt szívességi kölcsön 
után járó 5 százalék kamatokat. Ezen kamatok 30 
ezer ftnál nagyobb összegre gyű tek. A'conto corren- 
ten pedig grót Zichy-Ferraris Viktor tartozása 
52,000 frtra emelkedett részint szerencsétlen bőr 
zejáték részint beváltott váltók után.

Gróf Zichy-Ferraris Viktor összes tartozása 
tehát körülbelül 322,000 frtra rúgott az Erlanger 
Me intézeteknél. S ezek biztosítva voltak az id­
varnoki jószágra betáblázott 2U0.000 frt követe­
lése által. Világos volt az illető bankok előtt, hogy 
Zichy-Ferraris Viktor gróf sohasem lesz képes 
ezen adósságot törleszteni.

Legkisebb gondja is nagyobb volt ennél. S 
nem is fizetett soha semmit, nógathatták, pöröl- 
hették a hogy akarták.

De gróf Zichy-Ferraris Viktor ambitióbó 
vagy speculatióból mini-zter akart lenni s ügyei 
rendezni kellett. És volt neki egy barátja, ki az 
Erlanger ház elvesztett grácziáját pótolni képes 
volt: Dreher Antal ur.

Tavaly nyáron végre valahára kiegyezés tör­
tént a franko bankkal akképen, hogy gróf Zichy 
Ferraris Viktor a 322.000 forint helyett, melylyel 
adós volt, fizetni fogja az összeg felét 160,000 
forintot, de azt lefizeti igazán, még pedig 1878. 
deczen bér 31-én a franco osztrákbank pénztárá­
nál közjegyzői okmány alapján, oly formán, hogy 
ha nem fizetne, akkor nemcsak a 160.000 forint 
és annak 6000 forint kamatja esedékes azonnal, 
de esedékes az egész 322.000 forint és rögtön 
ezeqoáhatik.

Időközbzn gróf Zichy Ferraris Viktor Tisza

állítás, mintha gróf Zichy-Ferraris Victor ur tőlem egy 
00.000 forintnyi összeget, bármi iiriigy alatt — kizsarolt 

volna — teljesen valótlan Tény az, hogy fivérem báró Er­
langer Lajos és én magam — fivérem kezdeményezése foly­
tán — gróf Zichy-Ferraris Vietor urnák, kivel mi hosszú 
évi barátságos és üzleti összeköttetésben áiiottuuk, 100000 
frtnyi összeget, saját vagyonúnkból önkényt fizettünk. Bécs, 
18:9. évi jul. 12-én. Báró jtrlanger Vietor.

II. A „Magyarország ‘ czimii hírlap 190-ik számában
megjelent és Ziehv-Ferraris Vietor ur ellen intézett czikkre 
vonatkozólag kijelentem, miszerint azon 100,000 frt, illetőleg 
106,051 frt 59 kr, melyek 1879. évi január 1 -én, illetőleg 
1878. évi deczember 31-én, a franco-osztrák banknak (Erlan­
ger) Bécsben, Gróf Zichy-Ferraris Vietor ur által kifizettet­
tek, azon 180,(XjO frtnyi kölcsönnek pénzértékéből fedeztettek 
és jelenlétemben kifizettettek, mely kölcsön gr. Zichy-Ferra­
ris Vietor urnák 1878. évi deczember 28-áu 10690: szám
alatt, Itvarnoki birtokára, az 1878. évi deczember 28-án 
kelt, zálogiogilag biztosított kötelezvény alapján általam 
nyujtatott. Bécs, 1879. jul. 12, Dr. Fi a nk János

III. Gróf Zichy-Ferraris Vietor urnák Budapesten, 
Ezennel bizonyítjuk, hogy az 1878, évi deczember 31-én az 
ön számlájára nálunk lefizetett: 160,000 frt tőkét, annak ka­
matait és járulékait nem Dréher Antal ur tette le, hanem 
ezen összeg lefizetésénél, valamint az ezzel befejezett végel­
számolásnál, dr. Hauer Sándor — mint az ön meghízottja — 
működött közre. Bécs, 1879. jul. 14. Tisztelettel A franco- 
osztrák bank.

ÚJDONSÁGOK.
Budapest, julius 20.

* Időjárás Bndapesten. Tiszta, derült meleg 
nyári nap volt. Hőmérő állása 24—24 R°.

— Személyi hírek. Tisza Kálmán 
miniszterelnök és Szapáry Gyula gróf pénzügy­
miniszter a tegnap esteli vonattal Bécsbe u1 aztak. 
— Ugyanezen vonaton Szapáry Géza gróf 
fiumei helytartó elhagyta a fővárost. — P ó c h y 
T a m á s közlekedési miniszter visszatérte óta kény­
telen rosszul’éte miatt az ágyat őrizni. — Her­
rick miniszteri tanácsos több heti szabadságra 
utazott.

— A vácziuti rablógyilkos. A fő­
városi rendőrség ma reggel 10 óra után újabb távira­
tot kapott Tardos-Keddről, mely végre je'enti, hogy 
az ott elfogott embert Erna Jánosnak hív­
ják. Brna körülményesen bevallotta, hogy Neu­
mann Sándort a külső váczi utón ő gyilkolta 
m e g, s hogy a tett elkövetésénél még hat társa 
működött közre. A távirat továbbá tudatja, hogy 
Brna János a nyitrai k. ügyészségnek adatott át. 
Az itt letartóztatott Herezeg Imre határozottan a 
tagadás mellett maradt a mai kihallgatáson is. Mi­
dőn a kihallgatás alkalmával Brna elfogatását és 
vallomását tudatták vele, izgatottság s később le­
vertség mutatkozott rajta ; de ennek daczára azt 
állítja, hogy Ernát nem ismeri. Egyébiránt minden 
kérdésre azt válaszolja, hogy a gyilkosság elköve­
tésének napján nem is volt Pesten; ez állítás mel­
lett azonban semmi bizonyítékot felhozni nem tud. 
A rendőrség ma lefényképeztette, s holnap a kir. 
ügyészségnek fogja átadni. A fővárosi rendőrség a 
nyitrai k. ügyészséget megkereste, hogy a bűntár­
sak kézre kerítése czéljából, a Brna János vallo­
másán alapuló adatokat a főkapitánysággal közölje. 
E megkeresés távirda utján történt, rendes utón 
pedig Herczeg Imre fényképezett arczképét is oda 
küldik, vájjon nem ismeri e fel benne Brna egyik 
bűntársát. Brna az itteni rendőrség előtt ismeretes 
személyiség, ki tolvajlás és más kihágás miatt már 
gyakrabban volt büntetve.

— Taaffe gróf —- magyar földbir 
tokos. A magyarországi fóldtehermentesitési 
pénzalap kir. igazgatósága gr. Taaffe Ede, gróf 
Taaffe Klementina, gr. Taaffe Luiza s gr. Taaffe 
Amália mint herczeg Bretzenheim Ferdinánd abauj 
megyei birtokának örökösei részére az utólagos 
kárpótlást a Mogyoróskán vesztett 1 úrbéri zsel­
lértelek után megállapította, s a kassai kir. tör­
vényszék az 1854. évi január hó 16-án kelt csá­
szári nyílt parancsnak megfelelően a hirdetményt 
már ki is bocsájtotta. Herczeg Bretzenheim egy 
másik örököse Windischgrátz Alfréd gróf, az 
1848-ik évből ismeretes Windischgrátz herczeg 
fia, ki ez utón szintén a magyarországi főurak 
sorába lépett.

— A margitszigeti v en dóg ek tegnap 
éjjel tartották ez idei harminczadik tánczvigalmu- 
kat a felső-szigeti vendéglő helységeiben. A mu 
latsúg mind látogatottságát s kedélyességét, mind 
a jelenvolt társaság díszes voltát illetőleg, méltó

volt a két előbbi fényes sikerű tánczvigalom- 
hoz. A nagy forróság daczára — mely a te­
remben már csaknem tűrhetetlenné vált — vígan 
tánczolt a szigeti czigányok láb alá húzott zenéje 
mellett mintegy 60 pár, kik közt a főváros leg­
szebb hölgx eit láttuk együtt. Jelen voltak : Ba- 
kosné, Dr. Farkas Emilnó, Handtel Károlyné, Je- 
zovits Kornclné, Kacsóh Lajosné, Kaesóh Pálné 
(Somogyból), Kiiry Oszkárné, Dr. Lux Albertné, 
Pécsy Béláné, továbbá Balassa és Batizfalvy nővé­
rek, Castiglione Hermina, Farkas és Fülepp nővé­
rek, Gregus Gizella, Halász Mariska (Felcsutról), 
Ilufszász Lma, Huber k. a. (Verbászról), Kollerich 
Anna és Irma, Köpf nővérek, Krivácsy Ilonka, 
és Gizella, gr. Lázár Berta, Ligeti Margit, Bupp 
Antonia, Sponner Etelka, Stein nővérek, br. Sze- 
pessy k. a., Sziklay Margit, Török Anna, Trefort 
nővérek s még többen. A páratlanul kedélyes mu­
latságban Trefort miniszter s József íőherezeg ad- 
latusa Gráff altábornagy is részt vettek. Éjfél után 
1 óra múlt, mire a társaság odahagyta a termet, 
hogy két hét múlva viszont lássa ott egymást

— A mozgósítás. Valahányszor egy-egy 
hir merül föl a lapokban, mely a mozgósításra 
vonatkozik, a félhivatalosak rögtön sietnek azt de- 
mentálni. Daczára ennek újabb meg újabb jelen­
ségek utalnak arra, hogy a mozgósítás s a dicső 
bosnyák hecz novi-bazári folytatása küszöbön áll. 
így ma egészen megbízható forrásból arról értesí­
tenek bennünket, bogy a tartalékos tis/tek nagy 
része fölhívást kapott, jelentenék be illető ezredpa- 
rancsnokságuknái, gyakorlottak-e a lovaglásban s 
hajlandók-e mozgósítás esetén futártiszti szolgála­
tot vállalni.

— Borzasztó rablógyilkosság tör­
tént tegnap délelőtti órákban Debreczen mellett 
a nagy erdőn. Medák József helybeli mülakatost 
meggyilkolták, s ötven forint pénzétől megrabol­
ták. Az esetről a „Debreczen“ ezeket Írja: Medák 
József ma délelőtt tiz órakor még a vasúti indó- 
ház felé ment egy szemtanú állítása szerint, hogy 
ezután mikópen került a nagy erdőre, még nem 
lehet tudni, valamint azt sem, — hogy az erdő­
nek melyik részén történt a rablógyilkosság. Mert 
a meggyilkoltnak, — kinek nyakát a szó teljes 
értelmében egészen elmetszették, annyi lélekjelen­
léte volt még, hogy futni kezdett ki az erdőből, 
azonban a jelentékeny vórvesztés miatt a nagyerdő 
gátjánál a gazdasági tanintézet mellett összeesett; 
itt aztán egy épen arra menő kocsis az összeros- 
kadt embert feltette a kocsijára s behozta a vá­
rosba a kapitányi hivatalhoz. Midőn a kocsira töb­
bek segítségével feltétetett a meggyilkolt, halk 
hangon még annyit tudott mondani, hogy egy ba­
juszos ember vágta el a nyakát, s rabolta meg 50 
frt pénzétől; ezután a sebláz annyira erőt vett 
rajta, hogy hangot többó nem tudott adni, s va­
lószínűleg már meg is halt. A kapitányi hivatal a 
helyszíni vizsgálat felvétele végett azonnal kikül­
dötte Végh Gyula alkapitányt és Barcza Dániel 
csendbiztost.

— Tüzesetek. Nagyváradon aszt. László 
temploma tegnapelőtt kicsibe múlt, hogy le nem 
égett. A tűz a templom padlásán keletkezett s a 
lángok már a tetőt nyaldosták, azonban a tűzol­
tóknak sikerült a gyuladást, elfojtani. — Szege­
den meg szintén tegnapelőtt egy összeomlott 
ház diiUdékei gyuladtak ki. A ház gazdája csa­
ládjával ott lakott a romok között s való zinüleg 
este főzés után a tüzet nem oltotta1? jól el s abból 
származott a baj, mely azonban, szerencsére, na­
gyobb terjede'met nem öltött. A családtagok egy­
némelybe égés sebeket kapott, melyeket azonban 
ki fognak heverni; nagyobb baj az, hogy e meg­
égett háztető alatt maradt a háziasszonynak egy 
szoknyája, a melybe 15u forintocska volt bevarrva. 
A vizsgálatra kiment rendőrség megtalálta ugyan 
a drága szoknyát s benne a pénzt is, de amazt 
jócskán megégve s igy a szép tizes ős ötös bank­
jegyeket is úgy megpörkölve, hogy azokat többé 
lasznál ni nem lehet. A bankórongyokat a kapi­
tányi hivatalban lepecsételték. — Csik-Mádé- 
falván, mint a „K—t“-nek Írják. jul. 13-ikán 
lorzasztó tűzvész volt. Több mint 70 ház lett a 
ángok martaléka. Két gyermek és sok apró 
láziállat is elveszett.

Közlekedés a főváros és Erzsé- 
betfalva között. Erzsébetfalva és a közvágó­
híd között, a társas kocsi 10 kr menetdijért, a 
honvédmenházig 6 krért következő órákban közle­
kedik : Erzsébetfalváról indul 6, 7, 9 órakor reg­
gel, 1, 4 és 7 órakor délután. A közvágókidról 
fél 7, 8, 11 órakor reggel, 3, 5 és fél 8-kor dél­
után. A közvágó hidi közúti vaspályái vonalon 
használható bérleti jegyek is kaphatók 8 kron. — 
Állomás helyek : (urzsébetfalván) Magyar királyné 
fogadó, honvédmenház, közvágóhíd.

A budai alagút gyaloglójának kor­
láttal való ellátását annak idején elhatározták s 
tett felterjesztését a minisztérium jóvá is hagyta. 
Az alaguttársaság ez ellen folyamodott s folyamo­
dását a belügyi és közlekedési minisztériumhoz 
felterjesztette. A társulat kérvényében a korlát 
mellőzését kéri már forgalmi és közlekedési szem­
pontból is. Mert szerinte ha szarvasmarhák haj­
latnak át az alaguton, úgy a jelenlegi állapotban 
a közönség nagyobb menekvést talál a gyaloguton 

mintha az korláttal láttatik el, melyen csak

legnagyobb 10 forint. Ha valaki hamis játékot vél 
fölismerni, olt hallgasson vele, mert ha szólni mer, 
a sápisták, kávés és kellnerek által a legdurvá1 b 
bántalmazásoknak van kitéve. A rendőrség ily ese­
tekben tudni sem akar az egész dologról, s a pa­
naszos siket füleknek beszél. Reggel midőn a bank 
megreiirál átlag 60-80 forinttal, jön a sáp-kiosz­
tás, midőn is egy csomó semmittevőnek, kik miu-
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ma,
bizonyos helyeken lesznek nyílások s mely miatt 
a gyalogúira felszoruit állat többé-kevósbbé le nem 
jöhetne szabadra, s igy ezen szaladna végig, mi 
ismét az épen átkelőben levő közönségben okozna 
rémülóst. Kéri továbbá, hogy informáltassa magát 
a főváros a rendőrség által, vájjon az alagút 25 
évi fenállása óta valaha történt-e e tekintetben 
valami. Ez alkalommal jelenti, hogy vasárnapi na­
pon midőn a közlekedés élénkebb, rendőr nincs 
az alagutban, hétköznapon is csak reggeli 6-tól 
esti 6 óráig áll, hogy igy a déli vasút érkezése és 
indulásakor rendőr nincs, hiba még sem történt 
soha, a felhozott okokból kéri a korlát elhagyását, 
annál is inkább mivel ez a kocsiforgalomra is 
hátránynyal voloa.

— Borzaszt« vihar. Cserhalomtájról f. 
hó 17-ről Írják : Tegnapelőtt d. u. 4 és 5 és este 
8—9 óra közt roppant jégvihar rombolta össze a 
sajó-udvarhelyi- s.-szt.-andrási, s keresztúri, kaj­
lái határokat; a kent lki, beszterczei, a f.-balázs- 
falvi, szépnyiri, aldorfi, jádi s a borgói községek 
határai n gyobb részét tönkre tette. Sok fát ki­
tört, az épületek fedeleit megrongálta, letépte, el­
hordotta ; minden búza kalangyát, boglyában, fiók­
ban levő szénát széthányt. A jég galambtojásnyi 
nagy vob. A kajlai határon 3, a kentelkin 1 ök­
röt ölt meg a jégvihar. S.-Szt.-Andráson 2 gyer­
meket rongált meg a vihar életveszélyesen. Besz- 
terezén a kath. torony keresztjét letépte. Fákat 
döntött ki gyökerestől, a kentelki-kajM határ 
északi részén most is van jég.

— Játékbarlang Budapesten. A „M. 
L.“ megbízható forrásból közli a következőket: Az 
aranykéz utczai Wild-féle kávéházban a nasi-vasi já­
tékra minden éjjel 12 órakor virrad, s a játék tart 
reggeli 5—7 óráig. A bankot eddig 3 ember adta, 
azonban most már e tekintetben teljes az egyed­
uralom, s most egy Lipp nevű 40—50 éves arany­
gombos, vastag óra lánczos egyéniség „üti“ körül­
véve a sápisták testőrsége által. A kávés a ban­
kártól minden éjjelre 20, egy éven át tehát 7300 
forintot kap. A játéknál legkisebb tétel 20 kr, a

den nasi asztal körül, mint nap körül a boly go 
mindig jelen vannak, kiosztunk az apró, ezüst 
pénz. E hely a kevésbé vagyonos polgárság ki­
fosztó helye. Sajnos, hogy a budapesti rendőrség 
ápolja az ily helyiségeket, hol a még teljesen el 
nem bukottakban a munkásság, szorgalom, s a 
becsületes kenyérkeresettel való önfentartás önér­
zete a játékszenvedély és éjjelezések által kioltatik.

— A „holt kéz“. Kőriséről a következő­
ket vettük: Az „Egyetértés“ 194. számában állí­
tólag Kőriséről kelt hir látott napvilágot, mely- 
szerint a „Holt kéz“ a piarista szerzet személyé­
ben Őszödön a Kazay család birtokát megvásá­
rolta volna. A tényállás az, hogy Őszödön egy 
200 holdas nemesi birtok csakugyan eladó, s arra 
a nevezett szerzet alkudozott is, hanem a vételtől 
még nagyon messze áll. Egyébiránt az, ki e hirt 
világgá bocsátotta, hihetőleg a netán létre jöhető 
szerződésnek, illetve adásvételnek gátot vélt vet­
hetni. A tulajdonos azonban bár ki pukkad is meg 
érte mérgében, annak fogja eladni birtokát — 
kivel előnyösebb szerződést köthet. Cs. (Megje­
gyezzük, hogy a kérdéses közlemény a „Pesti 
Naplódból vétetett át lapunkba. — Szerk.)

— Törökök a misén. A legutóbbi 
szerb nemz-ti ünnepély alkalmával a Belgrádban 
időző több külföldi képviselőn kívül a török kö­
vet Sermed effendi és kísérete is a belgrádi tem­
plomba ment. Alig helyezkedtek azonban el a tö­
rökök a nekik kijelölt székeken, midőn a jelenlevő 
szerbek közt feltűnő nyugtalanság támadt. Az áj- 
tatosok némelyike még kiáltozni is kezdett, sőt 
némelyek még káromkodni is kezdettek. Már igen 
közel voltak ahhoz, hogy tettlege-ségekre került 
volna a dolog, ha a metropolita a misét be n>-m 
szünteti, mivel megtudta a nyugtalanság okát. 
Ezen botrány abból származott, mivel a török 
diplomaták a templomban fezeiket fejükön tartot­
ták, és a szerbek ezt nem akariák megszenvedni.

— Egy hírlapi levelező kiutasí­
tása. A „Golos“ muszka hírlap egykori bécsi 
levelezője, ki utóbbi időben Belgrádban időzött 
és onnét küldött jelentéseket a „Golos“-nak, leg­
újabban Belgrádból kiutasittatott, mivel Milán fe­
jedelemről sértőleg irt. Kairowa asszony, ez a le­
velező neve, ugyanis azt állította a „Golos“-nak 
irt leveleiben, hogy Milán fejedelem épen nem 
népszerű, sem a városban, sem pedig a vidéken, 
sőt a szerbek őt gyűlölik és megvetik a hadjárat 
óta, midőn magát gyáván viselte.

— Megkoesikáztatott bokréták.
A kolozsvári „M. Folg.“ Írja: Erdélyi Marietta 
kisasszony tegnap egészen uj divatot alapított m«g.
A kisasszony tegnapelőtti jutalomjátéka alkalmával 
sok és szép virágbokrétákat kapott, a többek kö­
zött egy óriás nagyot. E bokrétákat az előadás 
alatt elég nagyszámú közönség látta, de végre is 
nem látta az egész város. Hogy segített magán a 
jutalmazott ? ügy hogy beült egy bérkocsiba, maga 
elé rakta az ór.á-: bokrétát, egy csomó apróbbal 
pedig elfódte a fél kocsit. Flóra, a virágok isten- 
asszonya sem jelenhetett meg nagyobb szinpom- 
pában. A bérkocsi aztán összejárta a várost. A 
közönség egy része csodálkozott, a más része bá­
mult, a harmadik része mosolygott ez uj divaton, 
mely kétségen kívül nagy sensatiot fog kel-eni a 
művészvilágban — ha utánzókra talál. Mi minden 
esetre eredeti ötletnek ismerjük el, mert ilyen 
quantumban még nem láttunk bokrétákat megko- 
czikáztatni.

— Hírek a városból. Ma reggeli 7 óra­
kor egy külön vonaton 1528 bucsus Besnyőre uta­
zott, a honnét ma esti 7 órakor visszatértek. — 
Tegnap este a külső nádor-uteza egyik korcs­
mahelyiségében 2 kocsis több vasgyári munkással 
együtt mulatott zene-zó mellett. A mulatság ja­
vába folyt mindaddig, mig a gyármunkásoknak 
es/ökbe nem jutott német darabokat buzatni, mit 
a kocsisok erősen elleneztek. Ez által szó vitába 
elegyedtek, mely nem sokárateitlegességekbe ment 
át, minek vége az volt, hogy hármat közülük jól 
raegszurkálva eszméletlen álapotban a Rókus- 
kórházba kellett szállítani. — Az újvilág- 
utcza 5. sz. a. szolgálaíb -n volt Síritek Pál, ma 
reggel a midőn az udvart seperte egyszerre őrü­
lésbe esett, elszaladt az emeletre s onnét le akart 
ugrani. Szándékában megakadályoztatva, a Rókus- 
kórház figyelő osztályába száliittatott. — A 683. 
sz. közszolga tegnap megbízást nyert egy úr­
tól, hogy zálogosítsa el gyűrűjét. Ezzel elment a 
Pollák János-féle zálog-intézetbe, s ott a gyűrűt 
állítólag betéve, erre a zálogbárczával együtt 5 fo­
rintot kapott. Alig, hogy eltávozott, az intézetből 
utána futottak, hogy a gyűrűt nem adta át. A 
hordár ez ellen határozottan állítja, hogy ő annak 
ki nekie a zálogbárczát kézbesítette, a gyűrűt át- 
szolgáltatta. Az ügy a rendőrség elé került. — 
Ma este 9 órakor a kerepesi-uton az ősz-utezá- 
val szemben a Kőbányára haladó ló vasút egy mun­
kás osztályhoz tartozó egyént elütött s _ rajta ke­
resztül menve annak mindkét lábát elvágta; még 
élve szállították a kórházba. Megmaradásához azon­
ban nincs remény.

— Ezüst lopás. A bécsi fémjelző hiva­
talban mintegy V2 óv óta naponként megjelent 
egy fiatal 16 éves leány, s ott beolvasztott ezüs­
töt váltott be, azt állitván, hogy ő egy aranymű­
ves leánya, s az érez az apja által feldolgozottnak 
hulladékából ered. Eleintén hitelt adtak a leány 
szavainak, később azonban gyanút keltett a dolog, 
s figyelmeztették a rendőrséget. Ez csakugyan ki 
is dmtette, hogy a leány egy fómjelző hivatali 
munkásé, ki (Krzal Ferencz) maga követte el a 
lopást. Az ellopott ezüst érrike eddig többre megy 
6000 írtnál. Krzalt elfogták.

Rövid hírek. Óriás hal. A „Győri La­
pok“ irja, hogy az ottani halászok múlt szomba­
ton a Rába egy kiöntésében <gy, több. mint 2 
méternyi hosszúságú harcsát fogtak. — A jégverés 
miatt. Csupor Sándor • székesfehérvári lakos az ot­
tani hegyen egy szőlőt vett, évek óta megtakarí­
tott pénzén. Azonban a hétfőn esett jég az uj 
birtokot kegy« tlenül elverő, s ezt a szegény any- 
nyira szivére vette, hogy a tóbolyodás erőt 
vett rajta.

Legközelebb a pécsi tanitóegylet tartott vá’aszt- 
mányi gyűlést, melyből Varga Ferencz, Szvácsek 
Mihály és Vizer Endre tanitók küldettek ki, hogy 
az egyletet az alakuló gyűlésen képviseljék. Ily 
kevés érdeklődés mellett kívánatosabb lenne, ha az 
alakuló gyűlés a jövő évre lulasztatnék el.

— Miniszteri elismerés. Justus Jó­
zsef alattyáni róm. kath. plébános, az ottani ró­
mai kath. iskolánál felállítandó 3 osztály részére 
szükséges beltelek és ház megvásárlására, 2"0 
frtot adományozott; mit is azzal juttat a hivatalos 
lap köztudomásra, hogy a vallás- és közoktatás- 
ügyi ni. kir. miniszter nevezett adományozónak 
elismerését nyilvánította.

ram.
400

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti Arii- és értéktőzsde Julius SO.

Gabnatőzsde. A buz a üzlet ma lanyha 
irányban folyt le ; a kínálat gyenge volt ugyan, 
de a vételkedv is gyenge. Vevők olcsóbb árakat 
követelnek, melyeket azonban csak részben sike­
rült elérniük. Eladatott körülbelül 8000 mmázsa 
és pedig:

Búza. Tiszavidéki: J00 mm. 79.5 k. 
12 frt hozzáadássá, J00 mm. 78.5 k. 11, 400 
mm. 78.3 k. 10.70, 400 mm. 76.3 k. 10.30 
76.3 k. 9.90 (sárga), 1100 mm. 75 k. 9.95 
mm. 74 k. 8.90 rozsdás.

Bácskai: 1700 mm. 77.5 k. 10.60.
Bánáti: 500 mm. 77.5 k. 9.60.
Újpesti: 100 mm 79 k. 10.85.
A kötések időre történtek.
Rozs, régi 400 mm. 6.52, uj 300 mm. 6.60 

kész pénz mellett.
Tengeri: magyar 1500 mm. 5.10 kész pénz 

mellett.
Usanceok:

Búza őszre 10.40—10.45.
Tengeri julius—augusztusra 5.75—5.70. 
Káposztarepcze augusztus—szeptemb. 12— 

h bánáti jnlius-augusztusra 11—ll‘/g. 
Értéktőzsde. Tartós szilárd irány mellett osz­

trák hitelrész vények 275.90—275.70 közt jöt'ek 
forgalomba; magyar aranyjáradékban 93.80 - 
93.85-ön történt kötés.

Z4>

Napirend julius 21-én.
Dániel. Göróg- 
4 óra 27 percz-

Naptár. Hétfő. Kath.: Dániel próféta. Prot.:
Orosz: Julius 9. Pongrácz. Nap kél 
kor. Nyugszik 7 óra 45 perczkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától d. 
•a. 1 óráig.

Főv. középitészetl bizottság ülést tart d. u. 4 órakor.
Föv. pénzügyi bizottság ülése d. e. 10 órakor.
Margitszigeten a felsó vendéglőben a rimaszombati társu­

lat játszik.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. a. 5 óráig 

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. a. 2

—4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. n. 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Az állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom julius 18 áo.
A főváros Duna balpartján a köv. vizi jármüvek kötöttek 

ki: Bi nder Márton ni. h. 4000 drb fal kővel Lepenezéröl. 
Fischer Móricz „Adony“ nevű m. h. 804 mm. bnzá, 565 m. 
m kukoricza és 229 mm. zabbal Dunaföldvárról. Losonezy 
István ladikja 3 hektoliter bor és 4 mm. gyümölcsösei Tót­
faluból. Hasz Anna m. h. 320.000 épület téglával Sződrákos- 
ról. Kőmives Mátyás m. h. 125 in. ceinentinészszel Kufstein­
ből. Wallenfeid Károly m. h. 70. X) drb koczkakővel Bogdány- 
ból. Szedényi Márton „Szt. József“ nevű in h. 25«0 mm. 
dongatával Dráváról. Luezenbacher Pál m. h. 2800 mm. kő­
szénnel Táthról. Pick és Klein m h. 85 falkővel Sződrákos- 
ról. Nikola János m. h. 23.000 drb faltéglával Sződrákosról. 
Fleischman Imre m. h. 2478 mm. kukoriczával Törökbe- 
cséről.

T a n ü g y.
— A szigetvár vidéki tanít ó-e gy­

le t e hó 10-én, ülte meg tiz évi fennállásának 
emlékünnepét. Érdekesebb mozzanata volt ez ün 
nepélynek Szélig János elnök megnyitó be­
széde, M a i s 1 i s Ferencz értekezése a tanitó-egy- 
let hivatásáról, Hecht Fülöp felolvasása a ter­
mészettudományoknak a társdaalmi éle're való ha­
tásáról, Fejes Zsigmond neveléstani értekezése 
az elnök zárbeszóde. Az ünnepélyt a szigetvári da^ 
lárda nyitotta meg a hymnus eléneklésével. A 
gyűlést társas ebéd követte.

— A tanitóegyletek szövetsége bá­
mulatra méltó lassúsággal halad megalakulása felé. 
Az alakuló gyűlés — mint tudjuk — a jövő hó­
napban volna megtartandó, de a tanító egyletek 
nem igen mozognak. Eddig alig három-négy egy­
let választotta meg képviselőit az alakuló gyűlésre.

Kulanz.
HívMiniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota, 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromeág-tér 

123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elő- 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hív. fogadás 
szerda d. u. 1-2 óráig.

Pénzügymlnisztrlum Budavár, Sz.-Háromság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig.

Földmlv. Ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fo­
ren «-z József-tér Nákó-féle hazban. Hiv. fogadás, szerdán d. u. 
5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tnkőr-nteza 1. sz. Hív. 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazeágiigyminlszterlum Pest, Deák-utcza 14. ez. Hiv. 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

CSÄVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

3ST57llt-tér„

Keiádfelvnl leszAllitoít Arou.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (lumzó- 

utcaa 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BBBBK“
történeti regény 3 kötetben, irta Péter y Karoly.

Ara a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt 50 kr

Vasúti szEtí-leveli
Az uj minta szerint, czégnyomásaal vagy anél­

kül nálunk megrendelhetők és pedig:
LOGO drb taberszíriiitó-levél . . 6 frt.
LOuO . gyorsszállitó-levél . . 5 frt 50 krert.

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén igen jutányos Arakon megrendelhetők 
és vidéki megbízások pontosan és csinosan elké­
szíttetnek.

Schlesinger és Wolilauer
könyvnyomda

rustély-utcza, Károly-laktanya.

JB"U.d.a,pestl EszsinlapoJtiL.
Hétfő, julius 21-én.

A nemzeti színház zárva. 

üép-nziihAb.
Újházi Ede és Vízvári Gyula urak, a nemzeti színház tag 

jai mint vendégek.

A színésznő férje.
Bohózat dalokkal, 4 felv. írták H. Meilhac és L. Halévy 

fordította Fáy J. Béla. — Személyek

Nina
Kapiténné
Lambertyié
Eszkar bonnié
Sándazüűr
Maraszkén
Berta

Rákosi Sz. 
Pártényiné 
Eöry
Újházi E. 
Együd 
Horváth 
H. Dancz N.

Margit
Mcndezir
Biszkára
Broké
Malőrén
Bernás
Maltblen

Komáromi M.
Vízvári Gy.
Egri
Bakonyi
Pártényi
Jany
Sánta
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Kezdete '/,8 órakor.

Budapest, nyom»**** Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, Károly-juuxárny*, (sss^v-utcsa 8. ssám,)
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